

假期不需远行 家门口乐享“五一”

省会不少市民这个假期过得轻松又惬意

本报讯(记者 冯月静)这个“五一”假期,全国各地景区人流爆满,省会不少市民选择不出远门,在家门口看风景休闲度假:在各大公园领略市花月季的魅力在滹沱河、太平河悠闲地赏水景,在动物园里看动物,在植物园里观芍药,到街头游园休闲健身……

“五一”假期,“此花无日不春风”的月季开启盛开模式,无论是街道还是各大公园内,月季飘香,连空气中都氤氲着花的甜香。红的、黄的、橙的……姹紫嫣红、鲜艳夺目,市花月季将整座座城市带入花的海洋。月季公园也迎来了一年中最美的时节,高大的月季树上,那一朵朵如婴儿脸庞般大小的娇艳的花朵,让观赏的游人欲罢不能、流连忘返。“5月,是花中皇后月季的主场,我每年都来看月季展,看到这么鲜艳的花,所有的烦恼就都没了。”假期里,市民陈女士一边看花,一边赞叹。

动物园新来的“上古神兽”——中美貘,吸引着人们的目光。这种在《山海经》中就有记载的食梦神兽,到底长什么样子?“太神奇了!耳朵像马,鼻子像象,身子像猪!看了它,让我领略了世界的奇妙。”9岁的李钰皓小同学一边看一边赞叹。而外放场上的大熊猫、大象、长颈鹿都悠闲自得,吸引着游客们驻足观看。此时,植物园内的芍药开始开放,硕大的花朵艳丽多彩,市民们在这里漫步、拍照,享受着美丽的休闲时光。

滹沱河边、太平河畔,凉风习习、波光粼粼,绿树成荫、鲜花盛开,人们在此休憩、散步,好不惬意。

而在长安公园、世纪公园、水上公园、裕西公园等省会各大公园和一些街边小游园,大家或携老扶幼,或好友相伴,有的欣赏风景,有的泛舟湖上,有的在健身器材上舒活筋骨……放松心情,惬意度假。

“五一”假期 环卫工人坚守岗位保清洁

本报讯(记者 赵晓华)“五一”假期,当大家都在休闲的时候,省会环卫工人始终坚守在工作岗位上,奋战在清扫街道、清运垃圾、公厕保洁、清洁环卫设施的第一线,全力保障节假日期间城市环境卫生质量,用实际行动诠释着“劳动最光荣”。

5月1日早上6时,裕华区方村镇南岭小区西侧,环卫工人早已忙碌起来。据了解,为精细保洁不留死角,高标准做好“五一”假期道路清扫保洁工作,裕华区环卫部门从细节入手,认真排查辖区绿化带、墙角、墙根等部位的垃圾、落叶、碎纸屑等,做到发现一处、清理一处、干净一处,不留死角、盲区。

据市城管局环卫中心相关工作人员介绍,为给广大市民营造一个整洁、舒适、靓丽的节日环境氛

围,石家庄八区一县环卫部门共出动环卫工人8800余人次,机械化清扫作业车辆400台次,作业里程累计31000余公里。主城四区垃圾清运车辆291台次,清运处理生活垃圾约3000余吨,做到垃圾随有随清,日产日处理,大街小巷干干净净。

“同时加大重点部位清扫保洁。对大型商业广场、沿街门店集中路段、旅游道路等重点路段,增加环卫保洁人员,加大人工捡拾力度,增加洒水降尘机械化清扫频次,并对公厕内外基础设施等进行全方位日常保洁。”市城管局环卫中心相关工作人员说,他们每天安排9名检查人员,3台检查车辆上街巡回检查,保证节日期间环境卫生质量不减、标准不降,为广大市民营造了干净、整洁、温馨的节日环境。

亮化美化净化齐添彩 全力保障市容环境宜居宜游

本报讯(记者 赵晓华)“五一”假期,为全力保障假日期间市容环境更宜居宜游,正定县城市管理综合行政执法局以“工作细、标准高、质量优”为准则,用劳动为城市添彩,以实际行动向劳动者致敬。

“五一”假期,路上游客逐渐增多,环卫工也迎来了忙碌时刻,更快地清扫道路,更及时地清运垃圾,更频繁地洒水降尘……“五一”假期,正定县城市管理综合行政执法局环卫大队的环卫工作者每天采取机械+人工齐作业的方式,对城区主次干道实行不间断湿扫、清扫作业,对果皮箱、灭烟柱、公交站牌、座椅、公益广告牌、路灯杆、吉祥物等环卫设施和公共设施进行全面冲洗、擦拭。同时,当夜幕降临,所有游客都尽兴而归后,环卫工人还会开上洒水车、雾炮车对外围道路及重点路段开展洗树、洗绿植降尘作业。当然,公园园路、广场、绿篱植物、草坪等更是不间断每日冲洗和喷灌。

“五一”假期,正定县南门、阳和楼、博物馆的摆花造景,赋予景区、景点一种仪式感,给游客多了一个前来打卡的理由,增强旅游体验感。正定县城市管理综合行政执法局市政园林中心主任陈松松介绍说:“这次主要在正定南门、阳和楼北侧、博物馆广场三处场地进行摆花造景,结合场景特色、正定文化,

围绕一景一文化、一景一特色的设计理念,搭配时令鲜花,营造出浓厚的节日氛围。”

为了让游客欣赏到古朴古韵、流光四溢的古城夜景,享受一场视觉盛宴,正定县城市管理综合行政执法局照明站对城区路灯及亮化设施进行了有针对性的“拉网式”大检修,对路灯、配电箱、灯杆、灯具等照明设施进行了全面细致的检查,对存在的安全隐患,如线头、灯头、电缆裸露等问题及时检修,做到不留死角,消除隐患。

工行石家庄开发区支行 加强春季消防安全培训工作

为进一步加强消防安全管理,增强员工消防安全意识,工行石家庄开发区支行组织全体员工开展春季消防安全培训。有效促进员工消防安全意识,进一步提升了应急处置能力,确保营业场所消防安全。

开展消防知识学习培训。该行通过微信平台,发送消防知识和消防安全警示教育视频,组织员工学习观看。通过视频中讲述的一个个真实鲜活的案例,为员工普及消防安全知识,要求全员要提高警惕,强化消防安全防范意识。

自觉排队 互相礼让

文明让“五一”假期旅游更美好

本报讯(记者 马冬)“五一”假期,石家庄市区周边不少景点受到游客的青睐,正定的南城门、隆兴寺、荣国府,赵县的赵州桥,鹿泉区的龙泉古镇……景区内虽然游客较多,但是大家自觉排队、互相礼让,旅游秩序井然,此外景区也很少看到乱扔垃圾、随地吐痰的现象,文明让旅游更美好。

在正定荣国府景区,刘姥姥迎宾、宝黛初相会等情景剧让游客沉浸在红楼梦的故事中,大家在表演场地自觉围成半圆形,不拥挤、不大声喧哗,每一位游客都能观看到精彩的表演。夜晚的正定巡游活动更是吸引了市民前往打卡,人们一边吃喝一边跟着巡游的队伍穿行在灯光璀璨的街道上,地上很少看到垃圾。“如今人们的文明素质越来越高,大部分游客都能做到不乱扔垃圾,就连小朋友也会主动把手中的饮料瓶放进垃圾桶。”游客孙女士说。

在赵县的赵州桥景区,各种文旅活动精彩纷呈,慕名而来的游客看美景、品传统文化。“我是和家人一起从保定到这里看赵州桥的,虽然游客很多,但是大家都自觉排队,而且景区的各种服务设施也都很到位。”游客张先生说。

此外,“五一”假期,龙泉古镇实景演艺文化艺术节吸引了众多游客,百场节目带给游客难忘的回忆。“假期游客比较集中,这时候既是对景区服务工作的考验,也是对游客文明素质的体现,美丽的风景需要文明相伴,这样游客才会玩得开心、游得舒心。”景区工作人员说。

文明旅游

不文明旅游大煞风景



■“五一”假期,不少市民选择外出游玩放松心情,在省会太平河、滹沱河游玩的市民游客络绎不绝,大家都玩得十分尽兴。然而,少数市民游玩时出现乱丢垃圾、在绿地上支帐篷、车辆随意停放等不文明行为,成为节日里一道不和谐的“风景”。

本报记者 张海强 摄